
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 7ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio (05) de dois mil e dezenove 

(2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina S. da Silva, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira 

Júnior (Castanha), Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Adalgisa 

Ferreira Alves, Jarmas de Almeida Leite (Fifi) e Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol). Havendo número legal, o Presidente declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a 

execução dos Hinos Nacional e Municipal. Em seguida convidou o 

Pastor Luís Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa 

para trazer uma palavra de fé. Logo após determinou a 1º 

Secretária, vereadora Janaina, proceder à leitura da Ata da Sessão 

anterior, a qual foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Leitura das Leis sancionadas pelo Poder Executivo e 

encaminhadas para arquivo nesta Casa de Leis: a) Lei nº 
2.131/2019, que, “Declara de Utilidade Pública a Associação dos 

Agropecuaristas do Alto Ligação (AALL) e dá outras providências”; 

b) Lei nº 2.134/2019, que “Autoriza Contratações Temporária 

para atender a Secretaria Municipal de Saúde”; c) Lei nº 
2.133/2019, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 

a conceder ajuda de custo para o 1º Encontro Regional de 

Motociclista dos Filhos do Rei em São José do Calçado, 

denominado como 1º Calçado Motofest”; d) Lei nº 2.135/2019, 

que “Disciplina a Cessão e o Recebimento em Cessão de Servidor 

Público Efetivo e dá outras providências”; e) Lei nº 2.132/2019, 
que Dispõe sobre a identificação dos veículos oficiais automotores 

vinculados ao Poder Executivo, Legislativo e Autarquia do 

Município de São José do Calçado-ES e dá outras providências”. 
Ofício PMA/ES nº 153/2019, da Prefeitura Municipal de Apiacá, 



convidando para o 3º Festival do Café e da Sanfona de 

Bonsucesso, nos dias 24 a 26 de maio de 2019. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 025/2019, do Poder Executivo, que “Autoriza a 

Abertura de Crédito Especial no Orçamento Financeiro do 

Exercício de 2019”. Após ouvir o Plenário o Projeto foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 027/2019, do Poder 

Executivo, que “Autoriza a Abertura de Crédito Especial no 

Orçamento Financeiro do Exercício de 2019”. Após ouvir o 

Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 024/2019, do Poder Executivo, que “Autoriza Contratações 

Temporária para atender a Secretaria Municipal de Saúde”. Após 

ouvir o Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 026/2019, do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe 

do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a 

27ª Cavalgada de Vitória à São José do Calçado-ES”. Após ouvir o 

Plenário o Projeto foi aprovado com um voto contrário da 

vereadora Fátima da Silva. Requerimentos de autoria da 
Vereadora Fátima da Silva: a) nº 040/2019 solicitando a Casa 

que encaminhe uma Moção de Congratulações a Senhora Maura 

Teixeira Nilza, funcionária pública estadual, pelos seus serviços 

prestados a nossa Comarca; Após ouvir o Plenário o requerimento 

foi aprovado por unanimidade.  b) nº 041/2019 solicitando a 

Casa que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal e ao 

Presidente do Americano Atlético Clube, solicitando aos mesmos a 

prestação de contas do Torneio do Trabalhador, evento esportivo 

realizado no dia 1º de maio deste mês; Após ouvir o Plenário o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. c) nº 042/2019 
solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

ao Secretário Municipal de Esportes e aos Presidentes dos 

Estádios de Futebol, Americano Atlético Clube e Motorista Futebol 

Clube solicitando aos mesmos o Alvará de Funcionamento, 

Liberação do Corpo de Bombeiros, Laudo do Técnico de Segurança 

do Trabalho e Laudo do Responsável pela Defesa Civil do nosso 

Município; Após ouvir o Plenário o requerimento não foi 
aprovado. d) nº 043/2019 solicitando ao Sr. Prefeito e ao 

Secretário Municipal de Obras e Agricultura solicitando aos 

mesmos cópias integrais, incluindo as notas de recibos assinadas 

dos processos de número 18/2019, 117/2019, 246/2019, 

266/2019 e 343/2019, referentes a marmitex para atender a 

referida Secretaria; Após ouvir o Plenário o requerimento foi 



aprovado por unanimidade. e) nº 044/2019 solicitando a Casa 

que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Obras e Agricultura, cópias das planilhas de 

serviços, contando pagamentos referentes à obra de saneamento 

básico que vem sendo executada em nosso município informando 

que as planilhas deverão conter os meses de janeiro a Abril de 

2019. Após ouvir o Plenário o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimentos de autoria da vereadora Janaina: 
a) nº 045/2019, solicitando ao Sr. Prefeito, reiterando o 

requerimento nº 079/2018, que solicita a reforma a ampliação dos 

distritos de Alto Calçado, Airituba e Divino Espírito Santo; b) nº 
046/2019, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal informações, em 

que rubrica entrou o Imposto Sobre Serviço (ISS) da obra de 

saneamento básico realizada em nosso município e qual o valor 

total arrecadado de ISS pela obra de saneamento básico até a 

presente data; c) nº 047/2019, solicitando ao Sr. Prefeito 

providências em relação as bandeiras hasteadas em frente a 

Prefeitura Municipal, as mesmas encontram-se em péssimo estado 

de conservação, esfarrapadas, desbotadas e sujas; d) nº 
048/2019, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que encaminhe 

ofício ao representante do Ministério Publico, solicitando que o 

mesmo realize visita in loco, em todas as ruas de São José do 

Calçado, para constatar as péssimas condições em que se 

encontra o calçamento de nossas ruas. Após ouvir o Plenário os 

requerimentos foram aprovados por unanimidade. Na 

oportunidade o Presidente da Casa esclareceu que foi aprovado 

requerimento de autoria da vereadora Fátima da Silva em Sessão 

Extraordinária no ultimo dia 06 de maio, onde o mesmo solicitava 

convocação do Secretário Municipal de Obras para comparecer a 

presente sessão para prestar esclarecimentos sobre a execução da 

obra de saneamento básico no município de São José do Calçado. 

Ainda esclareceu que foi entregue ofício ao Secretario José Manoel 

convocando o mesmo e informou ao Plenário que na presente data 

foi entregue no protocolo da Casa pelo Secretário Municipal de 

Obras um atestado médico de cinco dias e que também recebeu 

uma ligação do mesmo informando a impossibilidade de estar 

presente a Sessão. Na oportunidade o Presidente informou que 

estará enviando ofício ao nobre Secretario convocando para estar 

presente na próxima Sessão Ordinária do dia 27 de maio de 2019. 

Com a palavra o vereador Almir Lima agradeceu ao Prefeito 



Municipal José Carlos, ao Secretário Municipal de Esportes Sr. 

Adriano, ao Sr. Jefinho em nome de toda a Diretoria do Campo do 

Americano, aos colaboradores e todos que não mediram esforços 

para realizar um excelente Torneio do Dia 1º de Maio. Parabenizou 

também todos os times que participaram, os atletas e o Time do 

Jacá vencedor do torneio. O Presidente endossou as falas do 

vereador Almir e também parabenizou a todos os envolvidos no 

torneio, principalmente aos jogadores que participaram e 

abrilhantaram o evento, parabenizando a equipe dos Broinhas que 

ficaram em segundo lugar e ao Time do Jacá que foi o campeão 

neste ano.  Dando início a palavra franqueada e seguindo a ordem 

de inscrição, o Presidente concedeu a palavra a Vereadora Fátima 
da Silva, que após cumprimentar a todos agradeceu ao Sr. José 

Darci de Arruda Delegado Geral da Polícia Civil, por ter atendido 

seu pedido e ter contemplado o município de São José do Calçado 

com uma viatura para atender a Polícia Civil. Ainda a vereadora 

disse estar muito feliz, visto que na presente data a viatura que 

recém chegou ao município já foi utilizada na prisão do professor 

Herbert, que de acordo com a vereadora, foi feito justiça, pois o 

mesmo agrediu alunos e no dia de hoje foi preso por falta de 

pagamento de pensão alimentícia. Disse ainda esperar que o 

referido professor não retorne para Calçado e que o Poder 

Executivo conste em seus arquivos sua ficha criminal. Também 

comentou que esteve no Posto do PSF da Sede para consultar e 

que precisou medir glicose e no posto não tinha fita para realizar o 

procedimento e lamentou que o Poder Executivo não vem 

cumprindo com seu dever deixando faltar coisas básicas para o 

atendimento da população. Na seqüência a vereadora lamentou o 

estado de conservação que se encontra o trator com carreta e 

arado que o município foi contemplado recentemente, pois em 

visita a Divinéia constatou que estão em local sem cobertura, com 

lixo dentro e com ferrugem. Ainda relatou que os documentos 

necessários para a entrega do referido trator para a associação do 

Alto Ligação já foram providenciados e não entende o porque do 

Poder Executivo não ter feito a entrega do mesmo. Ainda a 

vereadora comentou que foi feito um processo de licitação para 

fornecer marmitex para a Secretaria Municipal de Obras, onde a 

mesma visa atender funcionários que estiverem trabalhando na 

zona rural, mas informou que isso não vem acontecendo, pois 

funcionários que estão trabalhando na sede do município estão 



pegando indevidamente marmitex. Mediante ao fato pediu ao 

Secretario Municipal de Obras e ao Sr. Prefeito que tomem 

providencias. Também a vereadora pediu ao Sr. Prefeito José 

Carlos, que tenha um pouco de humildade e educação para lidar 

com a população e com os funcionários municipais, relatando que 

o mesmo vem maltratando as pessoas com autoritarismo. 

Finalizando parabenizou todas as mães pelo seu dia no próximo 

domingo. Dando continuidade, a palavra foi concedida a vereadora 

Janaína Passalini, que após cumprimentar a todos relatou a 

insatisfação dos moradores do Bairro João Marcelino de Freitas 

(Vala) e demais bairros onde as obras do saneamento básico estão 

passando, visto que em vários lugares o esgoto está aberto 

causando uma infestação de mosquitos e pernilongos, 

necessitando de providências do Poder Executivo e a vinda do 

carro fumacê ao nosso município. Ainda registrou e pediu 

providencias com relação há um paciente morador do município 

com problema nos rins que necessita de uma cirurgia e foi 

colocado seu nome no SISREG pela secretária de saúde, e no caso 

do referido paciente não pode esperar mais. Ainda a vereadora 

pediu ao Poder Executivo que tome providencias com relação às 

condições de abandono da quadra de São Benedito. Também a 

vereadora parabenizou a Presidência do Americano Atlético Clube, 

juntamente com todos envolvidos, pelo brilhantismo no 

Campeonato de 1º de maio. Finalizando parabenizou todas as 

mães pelo seu dia no próximo domingo. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra, o Presidente parabenizou a Equipe de 

Segurança Patrimonial, coordenada pelo Francisco, pelo excelente 

trabalho que estão desenvolvendo no período noturno em nossa 

cidade. Ainda parabenizou todas as mães pelo seu dia no próximo 

domingo. Finalizando informou que a próxima sessão ordinária 

será realizada no dia 27 de maio, numa segunda-feira, às 19 

horas no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais havendo a 

relatar, declarou encerrada a presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 



 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


